

一个街道一个品牌 一个社区一个亮点 一个企业一个特色

六盘水钟山区小工会有大作为

该区非公企业集体合同、工资集体协商实现全覆盖，工资纠纷案件实现“零”投诉

本报讯 (记者赵福中 通讯员周定金)“以前不知道自己干活该得多少钱，现在对自己的工资标准一清二楚。”在贵州省六盘水市钟山区打工的农民工李慧近日向记者诉说着自己的欣喜。在一家浴场工作的她以前每月只有1000元工资，工作半年后提出涨薪却被老板拒绝。后来，通过职工代表向浴场所在的楼宇工会反映，在工会的协调下，老板接受了给包括她在内的30多名员工签合同、涨工资、办理社会保险的诉求，李慧每月的工资比原来提高了300元。

而事实上，李慧工资能得以提升，权益得

到保障，与近年来钟山区总工会着力打造富有个性特色的城区工会密不可分。

钟山区作为六盘水市新兴核心城区之一，服务型企业在全区经济发展中占有相当比重，企业用工状况复杂，小型非公企业的职工权益受侵害的现象时有发生。针对这种情况，近年来，钟山区总工会深入实际，创造性实施“十个一”工程，推进一个街道一个品牌、一个社区一个亮点、一个企业一个特色，以马路、小区、楼宇为基本单位建立工会，开展小而灵活的城区特色工会活动，着力打造城区工会文化。“回风炉工会”、“楼宇工会”、“饮食工

会”及“医药工会”等一大批“不起眼”的工会成为了发挥工会组织作用、宣传工会品牌的一线阵地。

钟山区广场社区有企业52户，多为饮食服务行业，区总工会经过两年多的艰苦工作，仅与23户企业分别签订了集体合同，但自从将职工纳入社区工会后，工会不断开展的各种技能竞赛，得到了企业经营者的认同。不到半年，这个社区的集体合同签约率和职工覆盖率达到100%。荷城街道工会辖区内有40多家回风炉生产经营户，部分老板法律意识淡薄，经常拖欠员工工

资。2009年下半年，这个社区组建了“回风炉”工会，工会组织了“老板法律学堂”，向经营户讲解工会知识，并根据工作性质实行等級工资制度和综合工资制度，明确职工工资标准。很快，低工资的职工涨了工资，没保险的职工有了保险。

截至目前，钟山区已建立乡镇(街道)、村(社区)等不同形式的区域(行业)性工会120余个，通过推行区域(行业)性取代会制度，实现了该区近300家非公企业集体合同、工资集体协商100%覆盖，90%行业目前已基本实现了工资纠纷案件“零”投诉。

浙江台州：农民工的“柜族”生活

5月14日，浙江省台州市路桥区螺洋街道南山村附近的道路两旁，“蜗居”在集装箱里的人们。

在高房价的压力下，利用集装箱改建房屋，似乎成了低收入人群一个不错的选择。而这些“蜗居”在集装箱里的人们，一不小心也被人们冠上了“柜族”的称号。在浙江省台州市路桥区螺洋街道南山村附近的道路两旁，就散布着一些由集装箱改建的房屋，居住着不少“柜族”。

潘侃俊 摄

一线职工刻苦钻研终成“技术尖刀”

刘时勇完成飞机装配技术革新20多项

本报讯 (通讯员梅梅 记者高柱)在中航成飞大道，要从行色匆匆急着上班的人群中找出刘时勇，还真有点不容易！但穿着蓝色工装、仍留着农村小伙“一边倒”发型的他，却是被成都飞机工业集团公司上下誉为飞机研制

生产线上的一把“尖刀”；极少有什么技术活儿把他给难倒过。多年来，刘时勇完工时一直是本工段人均完工时的1.5倍以上，从未出现过产品质量问题和安全事故，一次交检合格率年年名列专业厂前茅，并且他先后进行了飞机装配技术革新20多项。

刘时勇是四川省仪陇县人，自1988年工作以来，他先后参与了歼7系列飞机、“枭龙”飞机等多种机型的结构装配工作，并担任了歼10飞机1号油箱段产品线负责人。为实现航空报国的志向，他将铆接装配作为自己毕生“刻苦钻研”的事业。他不断学习，从基本的操作要求，最优的操作技巧到同事的工作经验，一律拿来“为我所学，为我所用”，练就一身高超的铆接技艺。在歼10飞机1号油箱段的生产中，他凭借自己丰富的操作经验和良好的职业意识，及时发现油箱炮壳工装定位错误，并向有关技术部门汇报，为公司挽回经济损失近万元。当面对歼10飞机后机身“瘦身手术”后将有可能产生错孔质量的问题时，他巧动脑筋，协调工艺定制专业钻孔套压入吊挂梁交点孔，一次定位钻出交点孔。

(下转第3版)

局长之女“99分”背后的特权招考

专家认为，这一事件凸显行政公权力监督制衡缺失等深层次问题

新华社“新华视点”记者
郑培娜 王晖见

在5月举行的三亚市小额信贷担保中心招聘人员笔试行政能力测试中，一名考生以令人瞠目的99分夺魁，后经记者调查核实，获得99分的是与招聘单位属同系统的三亚市社保局局长之女，并有不符合报考条件、考前未列入公示报名名单等违规行为。

专家认为，“99分”事件背后暴露出部分官员以权谋私、滥用公权力等特权行为，凸显行政公权力监督制衡缺失等深层次问题。

局长称女儿无证参考是“政策优惠”

4月8日，三亚市人力资源和社会保障局在其网站挂出《三亚市新型农村养老保险服务中心、三亚市小额信贷担保中心招聘工作人员公告》，面向30岁以下的三亚生源招聘工作人员。

5月8日，笔试如期举行。11日，三亚市人力资源和社会保障局网站公布笔试成绩及入围面试人员名单，一名叫温婷婷的考生行政能力测试取得99分。笔试结果公布当天，网友“地主橙子”在一家网站上发帖《三亚小额信贷担保中心招考工作人员，惊现行政职业能力测试99分的牛人》，由于行政能力测试题难度之大众所周知，此帖一出引发热议。

“99分”温婷婷很快遭到网友人肉搜索，其个人资料背景显示，“其所报考的单位系三亚市社保局内科室机构，而三亚市社保局现任局长温孝廉与温婷婷是父女关系。”

在记者随后的调查中，三亚市社保局局

长温孝廉与温婷婷的父女关系得到证实，

及入围面试人员名单中，温婷婷却赫然在列。事发后，三亚市社保局局长温孝廉接受记者采访时说：“我女儿这次考试得了99分，我只知道是她自己提前一年准备公务员考试的努力成果，我没有干预过我女儿的考试。如果说我女儿的成绩有问题，有关部门可以去查成绩。”

他解释称，目前他女儿的确没有报到证和毕业证，当时是在知道系统内部工作人员

子女报考上有一些政策优惠后，鼓励女儿去报考的。

“内部政策”暴露特权招考

不符合报考条件、未列入考前公示报名名单仍可参加考试、非正常高分等一系列疑点引发公众和媒体对招考是否存在“暗箱操作”的质疑，三亚市相关部门随后对此事进行初步调查。

民兴疆，这也是过去新疆一直坚持的发展战略。

多年来新疆坚持富民固边战略，2009年新疆财政用于民生的支出高达946亿元，同上年相比增长了30.4%，占财政支出的七成之多。

在新疆和田县塔瓦库勒乡抗震安居新村，农民艾则孜·买吐送的抗震安居房竣工了，一家五口喜迁新居。艾则孜·买吐送说：“现在家里不愁吃，不愁穿，政府还帮我们盖了抗震的新房子，我们的日子越过越红火。”

和田县抗震安居工程领导小组副组长吾不力·艾力说：“根据往年建设抗震安居房的经验，今年又给每家配备了厨房，还有洗澡间，以及庭院的羊圈、家禽养殖圈，既解决了农民的安

居住房问题，也解决了农民庭院创收问题。”

张春贤说，实现跨越式发展和长治久安是我们的目标，自治区党委、政府在实现跨越式发展和长治久安中有一项很重要的任务就是富

民兴疆，这也是过去新疆一直坚持的发展战略。

多年来新疆坚持富民固边战略，2009年新疆财政用于民生的支出高达946亿元，同上年相比增长了30.4%，占财政支出的七成之多。

在新疆和田县塔瓦库勒乡抗震安居新村，农民艾则孜·买吐送的抗震安居房竣工了，一家五口喜迁新居。艾则孜·买吐送说：“现在家里不愁吃，不愁穿，政府还帮我们盖了抗震的新房子，我们的日子越过越红火。”

和田县抗震安居工程领导小组副组长吾不力·艾力说：“根据往年建设抗震安居房的经验，今年又给每家配备了厨房，还有洗澡间，以及庭院的羊圈、家禽养殖圈，既解决了农民的安

居住房问题，也解决了农民庭院创收问题。”

张春贤说，实现跨越式发展和长治久安是

我们的目标，自治区党委、政府在实现跨越式发展和长治久安中有一项很重要的任务就是富

民兴疆，这也是过去新疆一直坚持的发展战略。

多年来新疆坚持富民固边战略，2009年新疆财政用于民生的支出高达946亿元，同上年相比增长了30.4%，占财政支出的七成之多。

在新疆和田县塔瓦库勒乡抗震安居新村，农民艾则孜·买吐送的抗震安居房竣工了，一家五口喜迁新居。艾则孜·买吐送说：“现在家里不愁吃，不愁穿，政府还帮我们盖了抗震的新房子，我们的日子越过越红火。”

和田县抗震安居工程领导小组副组长吾不力·艾力说：“根据往年建设抗震安居房的经验，今年又给每家配备了厨房，还有洗澡间，以及庭院的羊圈、家禽养殖圈，既解决了农民的安

居住房问题，也解决了